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Tudjuk, hogy centrális erőtérben egy ilyen pontrendszer:

1. ~P = állandó

2. ~vTKP = állandó

3. rugalmas ütközés esetén teljesül az energiamegmaradás

Térjünk át tömegközépponti rendszerbe:

~r0 =
m1~r1 + m2~r2
m1 + m2

→ ~v0 = ~v0 =
m1~v1,0 + m2~v2,0

m1 + m2
=

m1~v1,t + m2~v2,t
m1 + m2

(1)

~%1 = ~r1 − ~r0 és ~%2 = ~r2 − ~r0 (2)
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~P
(TKP )
1 = m1~̇%1 = m1(~v1,t − ~v0) (3)

~P
(TKP )
1 = m1~v1,t −m1

m1~v1,t + m2~v2,t
m1 + m2

=
m1m2

m1 + m2
(~v1,t − ~v2,t) (4)

Ahol m1m2

m1+m2
= m∗

~P
(TKP )
2 = m2~̇%2 = m1(~v1,t − ~v0) (5)

~P
(TKP )
2 = m2~v2,t −m2

m1~v1,t + m2~v2,t
m1 + m2

=
m1m2

m1 + m2
(~v2,t −~v1,t) = −~PTKP

(1) (6)

Tehát: ∑
k

~PTKP
k ≡ 0 (7)

Ekin = 1
2mv2 =

~P 2

2m

~P
(TKP )2

1,0

2m1
+

~P
(TKP )2

2,0

2m2
=

~P
(TKP )2

1,∞

2m1
+

~P
(TKP )2

2,∞

2m2
(8)

Amiből ~P
(TKP )2

1,0 = ~P
(TKP )2

1,∞ mivel ~P
(TKP )
1 = −~P

(TKP )
2 , és ez ∀t ∈ R

időpillanatban igaz.

~P
(TKP )
1,∞ = ~n|~P (TKP )

1,0 | = m∗|~v1,0 − ~v2,0|~n (9)

Ebből látszik, hogy a ~n|~P (TKP )
1,0 | mennyiség nagysága ismert, iránya viszont

nem.
Visszatérve tömegközépponti rendszerbe:

~P1,∞ = m1~v1,∞ = m1(~̇%1,∞ + ~v0) = ~P
(TKP )
1,∞ + m1v0 (10)

~P1,∞ = m∗|~v1,0 − ~v2,0|~n + m1~v0 (11)

~P2,∞ = m∗|~v1,0 − ~v2,0|~n + m2~v0 (12)
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~n= gömbi koordinátarendszerben ϕ és ϑ határozza meg. Nagysága viszont
adott.
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